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ΘΕΜΑ  Α  

A1. Έστω μια συνάρτηση f ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και x0 ένα εσωτερικό σημείο του 

Δ. Αν η f παρουσιάζει τοπικό ακρότατο στο  x0 και είναι παραγωγίσιμη στο σημείο αυτό, 

τότε να αποδείξετε ότι o f '(x0 ) =0 .                         .                                         

(Μονάδες 6) 

Α2. Έστω συνάρτηση f και σημείο Α(x0 , f(x0)) της γραφικής της παράστασης. Πότε λέμε 

πως το Α αποτελεί σημείο καμπής της 𝐶f; 

(Μονάδες 5) 

𝐀𝟑 Nα σημειώσετε με Σωστό ή Λάθος τις παρακάτω προτάσεις 

α. Η συνάρτηση f(x) = ln|x| είναι παραγωγίσιμη στο ℝ∗ και ισχύει f ′(x) =
1

𝑥
, x ≠ 0. 

β. Εάν μία συνάρτηση f είναι 1 − 1, τότε δεν υπάρχουν σημεία της γραφικής  

παράστασης της f τα οποία να έχουν την ίδια τεταγμένη.   

γ. Mία συνάρτηση συνεχής στο ℝ δεν έχει κατακόρυφες ασύμπτωτες. 

δ.Αν η f παρουσιάζει μέγιστο τότε αυτό θα είναι το μεγαλύτερο από τα τοπικά μεγιστα. 

ε. Η συνάρτηση f(x) = αx3 + βx2 + γx + δ , α ≠ 0 έχει πάντα μοναδικό σημείο καμπής.                                                                                                                      

(Μονάδες 10) 

𝚨𝟒.Επιλέξτε την σωστή απάντηση σε κάθε περίπτωση. 

α. Ποια από τα παρακάτω ολοκληρώματα είναι καλά ορισμένα;  

α. ∫ ημx

π

0

dx     β. ∫ lnx

1

0

dx   γ. ∫
1

x

3

−1

dx    δ. ∫ √x

0

3

dx   ε.   ∫ √1 − x2

2

0

dx                  

β. Η ευθεία x=1 είναι κατακόρυφη ασύμπτωτη της συνάρτησης  

𝑖. f(x) =
x2 − 3x + 2

x − 1
         ii. g(x) =

x2 − 3x + 2

(x − 1)2
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ΘΕΜΑ Β 

Aν (gof)(x) = 2x3 − 6x2 + 7  , x ϵ ℝ και  g(x) = 2x + 3  

B1.Να δείξετε πως  f(x)=x3 − 3𝑥2 + 2. 

(Μονάδες 4) 

Β2. Να αποδείξετε ότι η f παρουσιάζει ένα τοπικό μέγιστο, ένα τοπικό ελάχιστο και ένα 

σημείο καμπής. 

(Μονάδες 6) 

Β3. Aν x1 , x2 είναι οι θέσεις των τοπικών ακροτάτων και x3 η θέση του σημείου καμπής 

i. να αποδείξετε ότι τα σημεία Α (x1, f(x1)), B(x2 , f(x2))  και  Γ(x3, f(x3))  είναι συνευθειακά. 

(Μονάδες 4) 

ii.να βρείτε την εφαπτομένη της 𝐶𝑓 στο x3=1 και να δείξετε ότι εφάπτεται και στην 

γραφική παράσταση της h(x)=𝑒𝑥−2 − 4𝑥 + 4 

(Μονάδες 1+3) 

Β4. Να βρείτε το σύνολο τιμών της f και το πλήθος των ριζών της εξίσωσης f(x)=e 

(Μονάδες 4+3) 

ΘΕΜΑ Γ 

Ένα αρδρευτικό κανάλι του μεσσηνιακού κάμπου  

αρδρεύει το δημοτικό γήπεδο Αρφαρών , έδρα της 

τοπικής ομάδας ποδοσφαίρου! 

Το κανάλι έχει κάθετη διατομή ισοσκελούς τραπεζίου ΓΒΑΔ, με  ΑΒ = ΑΓ = ΒΔ = 2 

𝚪𝟏. Να δείξετε πως το εμβαδό της κάθετης διατομής δίνεται από τον τύπο  

Ε(θ) = 4 ∙ 𝜂𝜇𝜃 ∙ (1 + 𝜎𝜐𝜈𝜃)  , 𝜃 𝜖 (0,
𝜋

2
) 

    (Μονάδες 9) 
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𝚪𝟐. Να βρείτε την γωνία θ ώστε το κανάλι να μεταφέρει την μέγιστη ποσότητα νερού.   

(Μονάδες 8) 

𝚪𝟑. Να δείξετε πως η συνάρτηση φ(θ) = 4συνθ + 1 έχει μοναδική ρίζα στο (0, π) και  

να βρείτε το πρόσημό της.                                                                                                   (Μονάδες 4)      

𝚪𝟒. Να δείξετε ότι η συνάρτηση  E(θ) έχει μοναδικό σημείο καμπής στο διάστημα (0, π).         

           (Μονάδες 4) 

ΘΕΜΑ Δ  

Δίνονται οι συναρτήσεις f(x) = lnx  και g(x) =
1

x
. 

Δ1.Να δείξετε πως οι γραφικές τους παραστάσεις έχουν ένα μόνο κοινό σημείο με τετμημένη  

x0 ∈(1,e) και πως λ=f(x0) , όπου λ η κλίση της εφαπτομένης της 𝐶𝑓 στο κοινό τους σημείο.  

(Μον.3+2) 

Δ2.Να χαράξετε την γραφική τους παράσταση στο ίδιο σύστημα αξόνων και να βρείτε 

(συναρτήσει του 𝑥0) το εμβαδόν του χωρίου Ω ανάμεσα στην Cf , την Cg και τις ευθείες  x =

1 , x =  x0  , όπου x0  η ρίζα του Δ1.                                                                                        (Μον.2+4) 

Δίνεται επίσης η h(x)=𝑒√𝑥−1 , x≥1.  

Δ3 

i. Να ορίσετε την φ(x)=(fοh)(x) και να βρείτε σημείο Κ της C𝜑 το οποίο να απέχει 

λιγότερο από το σημείο Γ(
7

2
, 0). 

ii. Να δείξετε πως η εφαπτομένη της Cφ στο Κ είναι κάθετη στην ΚΓ. 

(Μονάδες 5+3) 

Δ4. Να βρείτε τα κοινά σημεία της γραφικής παράστασης της φ(x) με την ευθεία  

(ζ) y= 
1

2
(x − 1) και έπειτα τον εμβαδόν του χωρίου ανάμεσα στην Cf  και την (ζ). 

(Μονάδες 3+3) 

Εύχομαι Επιτυχία! 
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